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1. Taula: Laginaren banaketa sexuari, adinari eta jarduera nagusiari jarraiki (%) 

  Inkesta kop. % 

Gizonezkoa 200 50,0 
Sexua 

Emakumezkoa 200 50,0 

15-40 urte 122 30,5 

41-60 urte 140 35,0 Adina 

61 urte edo gehiago 138 34,5 

Okupatua, lanean 179 44,8 

Ikaslea 45 11,3 

Etxeko lanetan 32 8,0 

Langabezian 25 6,3 

Jubilatua/Pentsionista/Errentaduna 117 29,3 

Jarduera 
nagusia 

Bestelako egoerak 2 0,5 

 N 400 100.0 

Iturria: Siadeco, 2014.   
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2. Taula: Biztanleriaren eta laginaren banaketa Errenteriako zonalde eta auzoei jarraiki (%) 

15 urte eta gehiagoko 
Errenteriako biztanleria 

15 urte eta gehiagoko 
Siadeco-ren lagina Zonaldea Auzoak 

Kop. % Kop. % 

Agustina.................................. 2.825 8.2 26 6,5 
Alaberga goia........................... 640 1.9 9 2,3 
Beraun .................................... 4.406 12.8 48 12,0 
Kaputxino ................................ 2.869 8.4 25 6,3 
Galtzaraborda .......................... 5.522 16.1 59 14,8 
Gaztaño .................................. 550 1.6 10 2,5 

Zona altua 

Guztira 16.812 49.0 177 44,4 

Erdialdea ................................. 7.771 22.6 100 25,0 

Fanderia-Gabierrota-Lartzabal .... 3.041 8.9 42 10,5 

Iztieta-Ondartxo....................... 3.097 9.0 40 10,0 

Olibet-Etxeberrieta ................... 1.338 3.9 12 3,0 

Pontika.................................... 1.228 3.8 17 4,3 

Alaberga behea ....................... 392 1.1 7 1,8 

Zona baxua 

Guztira 16.927 49.3 218 54,3 

Besterik 601 1.8 5 1,3 

GUZTIRA 34.340 100.0 400 100,0 

Iturria: Errenteriako Udaleko Erregistroa - 2012/12/31.   

 

Oharra: Alaberga goia (Alaberga Kalea 29 eta gorakoak; Nafarroa 81) eta Alaberga behea (Alaberga Kalea 1-28) bezala 
definitutako auzoetako biztanleria errealaren daturik ez dugunez, Alaberga goian guztira Alabergan bizi den 
biztanleriaren %62 bizi dela estimatu da, Errenteriako biztanleria osoaren %1,9 dena, eta gainerakoa Alaberga 
beheari dagokio, udalerriko biztanleria osoaren %1,1 hain xuxen ere. 
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3. Taula:  Gaur egun, zein da Errenterian desplazatzeko gehien erabiltzen duzun modua? eta zein da bigarrena?                            
sexua, adina, jarduera nagusia eta bizilekuaren arabera (%)     

Sexua Adina Jarduera nagusia Bizilekua 

 Gizo-
nezkoa 

Emaku-
mezkoa 

15-40 
urte 

41-60 
urte 

61 urte 
edo 

gehiago 

Okupa-
tua 

Ikaslea Jubila-
tua 

Besterik Zona 
altua 

Zona 
baxua 

Guztira 

LEHEN MODUA 

Oinez 83,5 77,5 78,7 85,0 77,5 81,0 82,2 79,5 79,7 78,6 82,1 80,5 

Kotxea edo motoa 10,5 8,0 15,6 7,9 5,1 12,8 11,1 6,0 3,4 9,9 8,7 9,3 

Garraio publikoa 
(autobusa, trena) 4,5 14,0 4,9 5,7 16,7 5,6 4,4 13,7 15,3 10,4 8,3 9,3 

Bizikleta 1,5 0,5 0,8 1,4 0,7 0,6 2,2 0,9 1,7 1,1 0,9 1,0 

Ed/Ee - - - - - - - - - - - - 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

BIGARREN MODUA  

Oinez 11,5 16,5 15,6 10,7 15,9 14,5 11,1 14,5 13,6 14,8 13,3 14,0 

Kotxea edo motoa 42,5 30,5 38,5 45,7 25,4 48,0 22,2 25,6 33,9 39,0 34,4 36,5 

Garraio publikoa 
(autobusa, trena) 

25,0 36,0 27,9 25,7 37,7 17,3 44,4 39,3 42,4 33,5 28,0 30,5 

Bizikleta 9,0 6,0 12,3 9,3 1,4 10,6 22,2 0,9 -  6,6 8,3 7,5 

Ed/Ee 12,0 11,0 5,7 8,6 19,6 9,5 -  19,7 10,2 6,0 16,1 11,5 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
N 200 200 122 140 138 179 45 117 59 218 182 400 

Iturria: Siadeco, 2014.   
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3. Taula: Etorkizunean, zein da Errenterian desplazatzeko erabiltzea gehien gustatuko litzaizukeen modua? eta zein da bigarrena?     
sexua, adina, jarduera nagusia eta bizilekuaren arabera (%)               

Sexua Adina Jarduera nagusia Bizilekua 

 Gizo-
nezkoa 

Emaku-
mezkoa 

15-40 
urte 

41-60 
urte 

61 urte 
edo 

gehiago 

Okupa-
tua 

Ikaslea Jubila-
tua 

Besterik Zona 
altua 

Zona 
baxua 

Guztira 

LEHEN MODUA 

Oinez 78,5 76,5 73,8 80,7 77,5 81,0 68,9 78,6 71,2 74,2 80,3 77,5 

Kotxea edo motoa 6,5 7,0 11,5 3,6 5,8 5,6 13,3 7,7 3,4 7,7 6,0 6,8 

Garraio publikoa 
(autobusa, trena) 9,5 13,5 8,2 9,3 16,7 8,9 6,7 13,7 18,6 13,7 9,6 11,5 

Bizikleta 5,5 3,0 6,6 6,4  - 4,5 11,1 - 6,8 4,4 4,1 4,3 

Ed/Ee - - - - - - - - - - - - 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

BIGARREN MODUA 

Oinez 9,5 15,0 11,5 10,7 14,5 9,5 15,6 12,8 16,9 14,8 10,1 12,3 

Kotxea edo motoa 33,0 20,0 33,6 28,6 18,1 34,1 28,9 17,9 18,6 30,8 22,9 26,5 

Garraio publikoa 
(autobusa, trena) 

27,0 40,5 25,4 27,1 47,8 20,7 28,9 47,0 50,8 35,2 32,6 33,8 

Bizikleta 21,5 13,5 24,6 26,4 2,2 28,5 26,7 3,4 5,1 12,6 21,6 17,5 

Ed/Ee 9,0 11,0 4,9 7,1 17,4 7,3   18,8 8,5 6,6 12,8 10,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
N 200 200 122 140 138 179 45 117 59 218 182 400 

Iturria: Siadeco, 2014.   
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5. Taula: Errenterian desplazatzeko gaur egun gehien erabiltzen den modua eta etorkizunean 
erabili nahiko litzatekeena (%) 

Gaur egun 
(gehien erabiltzen 

duen modua) 

Etorkizunean 
(erabiltzea gehien 

gustatutako 
litzaiokeen modua) 

Bilakaera: 
diferentziala Desplazatzeko moduak 

G E E-G 

Lehen aukera 80,5 77,5 -3,0 

Bigarren aukera 14,0 12,3 -1,7 Oinez 

Guztira 94,5 89,8 -4,7 

Lehen aukera 9,3 6,8 -2,5 

Bigarren aukera 36,5 26,5 -10 Kotxea edo motoa 

Guztira 45,8 33,3 -12,5 

Lehen aukera 9,3 11,5 2,2 

Bigarren aukera 30,5 33,8 3,3 
Garraio publikoa 
(autobusa, trena) 

Guztira 39,8 45,3 5,5 

Lehen aukera 1,0 4,3 3,3 

Bigarren aukera 7,5 17,5 10,0 Bizikleta 

Guztira 8,5 21,8 13,3 

Iturria: Siadeco, 2014.   
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3. Grafikoa: Etorkizunean BIZIKLETAZ desplazatzeko nahiaren eta egungo desplazamendu 
mailaren arteko diferentziala, sexuari, adinari, jarduera nagusiari eta bizilekuari jarraiki (%)
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Iturria: Siadeco, 2014. 
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Iturria: Siadeco, 2014. 
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6. Taula:  Gaur egun, zein maiztasunekin desplazatzen zara oinez ondorengo arrazoiren batengatik? (%) 

Oinez desplazatzeko arrazoiak 
Desplazamenduaren maiztasuna 

Lana Ikasketak Aisialdia-
Paseoa 

Gestioak-
Erosketak 

Ia-ia egunero 8,0 4,0 50,2 42,0 Modu 
sistematikoan Astean zenbait egunean 1,0 3,0 28,7 34,8 

Hilean hainbat alditan 0,3 1,0 11,3 8,0 
Noizean behin 

Oso noizean behin 1,0 - 6,8 7,0 

Batere ez  Ez naiz desplazatzen 88,8 91,3 2,8 8,3 

Ed/Ee 1,0 0,8 0,3 - 

GUZTIRA 100,0 100,0 100,0 100,0 

Iturria: Siadeco, 2014.   
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7. Taula: Oinez desplazatzen den biztanleria, egunero edo astean zenbait egunetan, arrazoi ezberdinengatik, sexuari, adinari, 
jarduera nagusiari eta bizilekuari jarraiki (%) 

Sexua Adina Jarduera nagusia Bizilekua 

 Gizo-
nezkoa 

Emaku-
mezkoa 

15-40 
urte 

41-60 
urte 

61 urte 
edo 

gehiago 

Okupa-
tua 

Ikaslea Jubila-
tua 

Besterik Zona 
altua 

Zona 
baxua 

Guztira 

Lana 8,5 9,5 9,0 16,4 1,4 19,6 2,2  - - 7,1 10,6 9,0 

Ikasketak 8,5 5,5 13,9 3,6 4,3 3,4 33,3 3,4 5,1 7,1 6,9 7,0 

Aisialdia-paseoa 80,5 77,5 73,0 77,9 85,5 76,5 80,0 84,6 74,6 75,8 81,7 78,9 

Gestioak-erosketak 72,5 81,0 63,1 80,7 84,8 76,0 48,9 83,8 86,4 70,3 82,1 76,8 

N 200 200 122 140 138 179 45 117 59 218 182 400 

Iturria: Siadeco, 2014.   
 
 

 
 

8. Taula: Oinezko desplazamenduen jatorria eta helburua arrazoi ezberdinei jarraiki (%)  

Oinezko desplazamenduen arrazoiak 

Lana Ikasketak Aisialdia-paseoa Gestioak-erosketak Desplazamenduak 

Jatorria Helburua Jatorria Helburua Jatorria Helburua Jatorria Helburua 

Zona altua 3,8 2,3 3,8 5,3 44,0 14,8 39,8 12,8 

Zona baxua 6,5 6,0 4,3 2,8 53,0 54,3 52,0 74,5 Udalerrian 

Guztira 10,3 8,3 8,0 8,0 97,0 69,0 91,8 87,3 

Udalerritik kanpo  - 2,0 - - - 28,0 - 4,5 

TOTAL 10,3 10,3 8,0 8,0 97,0 97,0 91,8 91,8 

Iturria: Siadeco, 2014.   
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9. Taula: Oinezko desplazamenduen jatorria eta helburua, arrazoi ezberdinei jarraiki (%) 

Lana Ikasketak Aisialdia-paseoa Gestioak-erosketak 
 

Jatorria Helburua Jatorria Helburua Jatorria Helburua Jatorria Helburua 

UDALERRIAN 
Agustinak 1,00 0,50 1,30 0,50 6,50 1,80 5,30 1,30 

Alaberga goia 0,25 -  0,50 - 2,25 -  2,00 - 

Beraun 0,75 0,50 1,00 1,00 12,00 4,25 11,00 6,30 

Kaputxino 0,25 -  0,50 0,80 5,75 1,75 5,30 0,80 

Galtzaraborda 0,75 0,50 -  2,80 13,75 2,00 13,00 3,80 

Gaztaño 0,75 -  -   - 2,75 0,25 2,80 -  

Besterik -  0,75 0,30 0,30 1,00 4,80 0,50 0,80 

        
ZONA 
ALTUA 

Zona altua guztira 3,75 2,25 3,60 5,40 44,00 14,85 39,90 13,00 

Erdialdea 2,25 5,00 2,80 2,00 24,25 31,00 24,30 66,80 
Fanderia-Gabierrota-
Lartzabal 

3,00 0,50 0,80 0,30 10,25 20,00 9,30 3,00 

Iztieta-Ondartxo 1,00 0,25 0,50 -  9,25 2,25 9,50 4,00 

Olibet-Etxebarrieta 0,25 -  -  0,30 3,00 -  2,80 0,50 

Pontika -  0,25 0,30 0,30 4,50 1,00 4,50 -  

Alaberga behea -  -   - -  1,75 -  1,80 0,30 

ZONA 
BAXUA 

Zona baxua guztira 6,50 6,00 4,40 2,90 53,00 54,25 52,20 74,60 

GUZTIRA UDALERRIAN 10,25 8,25 8,00 8,30 97,00 69,10 92,10 87,60 

UDALERRITIK KANPO 
Oiartzun -  1,25 -  -  -  22,30 -  3,50 

Donostialdeako beste udalerri batzuk  0,75    4,90  1,10 

Beste udalerri batzuk      1,10   

GUZTIRA UDALERRITIK KANPO - 2,00 - - - 28,30 - 4,60 

GUZTIRA 10,25 10,25 8,00 8,30 97,00 97,40 92,10 92,20 

Iturria: Siadeco, 2014.   
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10. Taula: Errenteriako igogailu publikoen erabilera maila sexuari, adinari, jarduera nagusiari eta bizilekuari jarraiki (%)   

Sexua Adina Jarduera nagusia Bizilekua 

 Gizo-
nezkoa 

Emaku-
mezkoa 

15-40 
urte 

41-60 
urte 

61 urte 
edo 

gehiago 

Okupa-
tua 

Ikaslea Jubila-
tua 

Besterik Zona 
altua 

Zona 
baxua 

Guztira 

Ia-ia egunero 9,5 5,0 9,8 6,4 5,8 8,4 6,7 6,8 5,1 12,6 2,8 7,3 Modu 
sistemati-
koan Astean zenbait 

egunetan 8,0 8,5 9,8 5,0 10,1 6,7 13,3 8,5 8,5 12,6 4,6 8,3 

Hilean hainbat alditan 
(astean behin barne) 7,0 8,0 9,0 5,7 8,0 6,7 13,3 7,7 5,1 12,1 3,7 7,5 

Noizean 
behin Oso noizean behin, 

hilean hainbat alditan 
baino gutxiago 

33,5 35,5 36,9 35,7 31,2 32,4 37,8 32,5 42,4 31,9 36,7 34,5 

Batere ez  42,0 43,0 34,4 47,1 44,9 45,8 28,9 44,4 39,0 30,8 52,3 42,5 

GUZTIRA 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

N 200 200 122 140 138 179 45 117 59 218 182 400 

Iturria: Siadeco, 2014. 

 
 
 
 
 

Iturria: Siadeco, 2014. 

Modu sistematikoan    Noizean behin    Batere ez  
 

0

20

40

60

Ia‐ia egunero Astean zenbait 
egunetan

Hilean hainbat alditanOso noizean behin Inoiz ez

7,3 8,3 7,5

34,5

42,5

8. Grafikoa- Zein maiztasunekin erabiltzen dituzu Errenterian kokatuta dauden igogailu publikoak (kalekoak)? 
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11. Taula: Igogailuen erabilera maila bizi diren auzo eta zonaldeari jarraiki (%) 

ZONA ALTUA ZONA BAXUA 

 
Agustinak

+ 
Gaztaño+ 
Besterik 

Alaberga 
goia+ 

Kaputxino 
Beraun 

Galtzara-
borda 

GUZTIRA Erdialdea 
Fanderia-

Gabierrota-
Lartzabal 

Izkieta-
Ondartxo + 

Olibet-
Etxeberrieta + 
Alaberga behea 

Pontika GUZTIRA 
GUZTIRA 

Erabilera 
sistematikoa 

19,5 20,6 22,9 33,9 25,3 6,0 9,5 8,5 5,9 7,3 15,5 

Noizean 
behingo 
erabilera 

43,9 52,9 43,8 39,0 44,0 41,0 61,9 30,5 17,6 40,4 42,0 

Erabilerarik 
gabe 

36,6 26,5 33,3 27,1 30,8 53,0 28,6 61,0 76,5 52,3 42,5 

GUZTIRA 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

N 41 34 48 59 182 100 42 59 17 218 400 

Iturria: Siadeco, 2014. 

 

 
 
 
 

 
 

12. Taula: Oinezko desplazamenduei dagokienean, zein neurritan uste duzu pairatzen dituztela Errenterian 

Iturria: Siadeco, 2014. 

% 0

% 20

% 40

% 60

% 80

% 100
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gehiegizko 
abiadurak…)

Erakargarritasun 
arazoak  (ibilbideetan 
ez dabil jenderik, 
hiri‐altzari eskasak, 
argiztapen falta…)

Azkartasun arazoak 
(arrazoirik gabeko 

inguraketa, 
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9. Grafikoa: Oinezko desplazamenduei dagokienean, zein neurritan uste duzu pairatzen dituztela 
Errenterian oinezkoek ondorengo arazoak? (%)

Arazo handiak Nahikoa arazo Arazo gutxi Batere arazorik ez Ed/Ee
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oinezkoek ondorengo arazoak? (%) 

 

Segurtasun arazoak 
(bidegurutze 
arriskutsuak, 
gehiegizko 

abiadurak…) 

Erosotasun arazoak 
(oztopoak bide eta 
bidegurutzeetan, 

aldapak…) 

Azkartasun arazoak 
(arrazoirik gabeko 

inguraketa, 
itxaronaldi eta 
ibilbideak…) 

Erakargarritasun 
arazoak (ibilbideetan 

ez dabil jenderik, 
hiri-altzari eskasak, 
argiztapen falta…) 

Kutsadura eta zarata 
arazoak 

Arazo handiak 5,8 9,5 1,8 4,0 10,0 

Nahikoa arazo 20,3 18,8 11,8 18,3 27,3 

Arazo gutxi 32,5 32,0 32,5 31,0 35,8 

Batere arazorik ez 41,0 39,5 52,0 45,3 26,3 

Ed/Ee 0,5 0,3 2,0 1,5 0,8 

GUZTIRA 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Iturria: Siadeco, 2014.   
 

13. Taula: Oinezko desplazamenduei dagokienean, zein neurritan uste duzu pairatzen dituztela Errenterian oinezkoek ondorengo 
arazoak? sexuari, adinari, jarduera nagusiari eta bizilekuari jarraiki (%)   

Sexua Adina Jarduera nagusia Bizilekua 

 Gizo-
nezkoa 

Emaku-
mezkoa 

15-40 
urte 

41-60 
urte 

61 urte 
edo 

gehiago 

Okupa-
tua 

Ikaslea Jubila-
tua 

Besterik Zona 
altua 

Zona 
baxua 

Guztira 

SEGURTASUN ARAZOAK (bidegurutze arriskutsuak, gehiegizko abiadurak…) 

Arazo handiak 5,0 6,5 4,1 5,7 7,2 5,0  - 6,8 10,2 4,9 6,4 5,8 

Nahikoa arazo 15,0 25,5 15,6 29,3 15,2 24,6 17,8 14,5 20,3 22,5 18,3 20,3 

Guztira 20,0 32,0 19,7 35,0 22,5 29,6 17,8 21,4 30,5 27,5 24,8 26,0 

EROSOTASUN ARAZOAK (oztopoak bide eta bidegurutzeetan, aldapak…) 

Arazo handiak 5,5 13,5 7,4 7,9 13,0 7,3 6,7 12,0 13,6 12,6 6,9 9,5 

Nahikoa arazo 20,0 17,5 20,5 18,6 17,4 19,6 20,0 17,1 18,6 18,1 19,3 18,8 

Guztira 25,5 31,0 27,9 26,4 30,4 26,8 26,7 29,1 32,2 30,8 26,1 28,3 

AZKARTASUN ARAZOAK (arrazoirik gabeko inguraketa, itxaronaldi eta ibilbideak…) 

Arazo handiak 1,5 2,0  - 2,9 2,2 2,2  - 1,7 1,7 2,7 ,9 1,8 

Nahikoa arazo 11,0 12,5 11,5 10,0 13,8 10,1 13,3 12,8 13,6 13,7 10,1 11,8 

Guztira 12,5 14,5 11,5 12,9 15,9 12,3 13,3 14,5 15,3 16,5 11,0 13,5 

ERAKARGARRITASUN ARAZOAK (ibilbideetan ez dabil jenderik, hiri-altzari eskasak, argiztapen falta…) 

Arazo handiak 3,5 4,5 4,1 3,6 4,3 4,5 4,4 3,4 3,4 4,4 3,7 4,0 

Nahikoa arazo 16,5 20,0 18,9 26,4 9,4 23,5 11,1 12,0 20,3 18,7 17,9 18,3 

Guztira 20,0 24,5 23,0 30,0 13,8 27,9 15,6 15,4 23,7 23,1 21,6 22,3 

KUTSADURA ETA ZARATA ARAZOAK 

Arazo handiak 9,0 11,0 16,4 5,7 8,7 9,5 8,9 8,5 15,3 8,2 11,5 10,0 

Nahikoa arazo 28,0 26,5 27,9 35,7 18,1 31,8 26,7 16,2 35,6 29,7 25,2 27,3 

Guztira 37,0 37,5 44,3 41,4 26,8 41,3 35,6 24,8 50,8 23,1 36,7 37,3 

Iturria: Siadeco, 2014. 
14. Taula: Oinezko desplazamenduetan arazo handiak eta nahikoa arazo, bizi diren auzo eta zonaldeari jarraiki (%) 
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ZONA ALTUA ZONA BAXUA 
Arazo 

handiak + 
nahikoa arazo 

Agustinak
+ 

Gaztaño+ 
Besterik 

Alaberga 
goia+ 

Kaputxino 
Beraun 

Galtzara-
borda GUZTIRA Erdialdea 

Fanderia-
Gabierrota-
Lartzabal 

Iztieta-
Ondartxo + 

Olibet-
Etxebarrieta + 
Alaberga behea 

Pontika GUZTIRA 
GUZTIRA 

Segurtasun 
arazoak 

24,4 23,5 27,1 32,2 27,5 27,0 23,8 27,1 5,9 24,8 26,0 

Erosotasun 
arazoak 

17,1 32,4 35,4 35,6 30,8 28,0 26,2 18,6 41,2 26,1 28,3 

Azkartasun 
arazoak 

14,6 14,7 22,9 13,6 16,5 11,0 14,3 10,2 5,9 11 13,5 

Erakargarritasun 
arazoak 

24,4 26,5 18,8 23,7 23,1 19,0 26,2 23,7 17,6 21,6 22,3 

Kutsadura eta 
zarata arazoak 

46,3 52,9 41,7 20,3 37,9 40,0 35,7 28,8 47,1 36,7 37,3 

N 41 34 48 59 182 100 42 59 17 218 400 

Iturria: Siadeco, 2014. 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
15. Taula:  Bizi den auzo/kalera oinez iristeko mugikortasun eta irisgarritasun arazoak daudela baieztapenarekiko adostasun 
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10. Grafikoa: Zein neurritan zaude ados (oso ados, nahikoa ados, ez oso ados edo batere 
ados ez) zure auzo/kalera oinez iristeko mugikortasun eta irisgarritasun arazoak daudela 

baieztapenarekin? (%)

Iturria: Siadeco, 2014.
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maila, sexuari, adinari jarduera nagusiari eta bizilekuari jarraiki (%)  

Sexua Adina Jarduera nagusia Bizilekua 

 Gizo-
nezkoa 

Emaku-
mezkoa 

15-40 
urte 

41-60 
urte 

61 urte 
edo 

gehiago 

Okupa-
tua 

Ikaslea Jubila-
tua 

Besterik Zona 
altua 

Zona 
baxua 

Guztira 

Oso ados 5,0 12,0 8,2 5,7 11,6 7,8 4,4 9,4 11,9 14,3 3,7 8,5 

Nahikoa ados 8,0 10,5 6,6 10,7 10,1 10,1 6,7 8,5 10,2 13,7 5,5 9,3 

Ez oso ados 19,5 18,5 23,0 26,4 8,0 23,5 24,4 10,3 18,6 25,8 13,3 19,0 

Batere ados ez 67,0 58,5 62,3 57,1 68,8 58,7 64,4 70,1 59,3 45,6 77,1 62,8 

Ed/Ee 0,5 0,5 -  - 1,4 - - 1,7 - 0,5 0,5 0,5 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

N 200 200 122 140 138 179 45 117 59 218 182 400 

Iturria: Siadeco, 2014. 
 
 
 
 
 

16. Taula: Bizi den auzo/kalera oinez iristeko mugikortasun eta irisgarritasun arazoak daudela diotenak (oso+nahikoa ados), bizi diren  
auzoari jarraiki (%) 

ZONA ALTUA ZONA BAXUA 

 
Agustinak

+ 
Gaztaño+ 
Besterik 

Alaberga 
goia+ 

Kaputxino 
Beraun 

Galtzara-
borda GUZTIRA Erdialdea 

Fanderia-
Gabierrota-
Lartzabal 

Iztieta-
Ondartxo + 

Olibet-
Etxebarrieta + 
Alaberga behea 

Pontika 
GUZ-
TIRA 

GUZ- 
TIRA 

Oso + 
nahikoa ados 

17,1 32,4 25,0 35,6 28,0 7,0 2,4 16,9 11,8 9,2 17,8 

N 41 34 48 59 182 100 42 59 17 218 400 

Iturria: Siadeco, 2014. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ERRENTERIAN OINEZKO ETA BIZIKLETA BIDEZKO MUGIKORTASUNA AZTERTZEKO IKERKETA 2014 

 ‐ 17

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

17. Taula: Errenteriako erdialdean oinez mugitu eta desplazatzeko arazoak daudela baieztapenarekiko adostasun maila, sexuari, 
adinari, jarduera nagusiari eta bizilekuari jarraiki (%)  

Sexua Adina Jarduera nagusia Bizilekua 

 Gizo-
nezkoa 

Emaku-
mezkoa 

15-40 
urte 

41-60 
urte 

61 urte 
edo 

gehiago 

Okupa-
tua 

Ikaslea Jubila-
tua 

Besterik Zona 
altua 

Zona 
baxua 

Guztira 

Oso ados 3,0 2,5 2,5 2,1 3,6 2,2 4,4 1,7 5,1 2,7 2,8 2,8 

Nahikoa ados 4,0 6,0 4,1 7,1 3,6 5,6 6,7 4,3 3,4 6,0 4,1 5,0 

Ez oso ados 25,5 19,0 29,5 27,9 10,1 27,9 31,1 12,8 16,9 23,6 21,1 22,3 

Batere ados ez 67,0 71,5 63,9 62,9 80,4 64,2 57,8 78,6 74,6 65,9 72,0 69,3 

Ed/Ee 0,5 1,0 -   - 2,2  -  - 2,6  - 1,6  - 0,8 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

N 200 200 122 140 138 179 45 117 59 218 182 400 

Iturria: Siadeco, 2014. 
 
 
 
 
 
 

18. Taula: Errenteriako erdialdean oinez mugitu eta desplazatzeko arazoak daudela diotenak (oso+nahikoa ados), bizi diren auzoari 
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11. Grafikoa: Zein neurritan zaude ados (oso ados, nahikoa ados, ez oso ados edo 
batere ados ez) Errenteriko erdialdean oinez mugitu eta desplazatzeko arazoak daudela 

baieztapenarekin? (%)

Iturria: Siadeco, 2014.
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jarraiki (%) 

 ZONA ALTUA ZONA BAXUA 

Agustinak
+ 

Gaztaño+ 
Besterik 

Alaberga 
goia+ 

Kaputxino 
Beraun 

Galtzara-
borda GUZTIRA Erdialdea 

Fanderia-
Gabierrota-
Lartzabal 

Iztieta-
Ondartxo + 

Olibet-
Etxebarrieta + 
Alaberga behea 

Pontika 
GUZ-
TIRA 

GUZTIRA 

Oso + 
nahikoa ados 

7,3 5,9 14,6 6,8 8,8 5,0 14,3 5,1 5,9 6,9 7,8 

N 41 34 48 59 182 100 42 59 17 218 400 

Iturria: Siadeco, 2014. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

19. Taula: Errenterian oinezkoentzako espazio gehiago berreskuratu beharko liratekeela baieztapenarekiko adostasun maila, 
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22,3
26,0

2,3

12. Grafikoa: Zein neurritan zaude ados Errenterian oinezkoentzat espazio 
gehiago beharko liratekeela  baieztapenarekin?(%)

Iturria: Siadeco, 2014.
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sexuari, adinari, jarduera nagusiari eta bizilekuari jarraiki (%) 

Sexua Adina Jarduera nagusia Bizilekua 

 Gizo-
nezkoa 

Emaku-
mezkoa 

15-40 
urte 

41-60 
urte 

61 urte 
edo 

gehiago 

Okupa-
tua 

Ikaslea Jubila-
tua 

Besterik Zona 
altua 

Zona 
baxua 

Guztira 

Oso ados 24,0 19,0 18,9 26,4 18,8 26,3 13,3 19,7 16,9 23,1 20,2 21,5 

Nahikoa ados 26,0 30,0 28,7 31,4 23,9 31,8 31,1 22,2 25,4 28,0 28,0 28,0 

Ez oso ados 21,5 23,0 30,3 17,9 19,6 20,7 33,3 18,8 25,4 21,4 22,9 22,3 

Batere ados ez 27,5 24,5 22,1 23,6 31,9 20,7 22,2 33,3 30,5 25,3 26,6 26,0 

Ed/Ee 1,0 3,5  - 0,7 5,8 0,6 -  6,0 1,7 2,2 2,3 2,3 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Iturria: Siadeco, 2014. 
 
 
 
 

20. Taula: Errenterian oinezkoentzako espazio gehiago berreskuratu beharko liratekeela diotenak (oso+nahikoa ados), bizi diren 
auzoari jarraiki (%) 

ZONA ALTUA ZONA BAXUA 

 
Agustinak

+ 
Gaztaño+ 
Besterik 

Alaberga 
goia+ 

Kaputxino 
Beraun 

Galtzara-
borda GUZTIRA Erdialdea 

Fanderia-
Gabierrota-
Lartzabal 

Iztieta-
Ondartxo + 

Olibet-
Etxebarrieta + 
Alaberga behea 

Pontika 
GUZ-
TIRA 

GUZ- 
TIRA 

Oso + 
nahikoa ados 

51,2 50,0 47,9 54,2 51,1 51,0 50,0 45,8 35,3 48,2 49,5 

N 41 34 48 59 182 100 42 59 17 218 400 

Iturria: Siadeco, 2014. 
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13. Grafikoa: Zein neurritan zaude ados Errenterian, jai egunetan, oinezkoek eta 
bizikletek soilik erabiltzeko kaleak prestatu beharko liratekeela 

baieztapenarekin?(%)

Iturria: Siadeco, 2014.
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21. Taula: Errenterian, jai egunetan, oinezkoek eta bizikletek soilik erabili beharreko kaleak prestatu beharko liratekeela 

baieztapenarekiko adostasun maila, sexuari, adinari, jarduera nagusiari eta bizilekuari jarraiki (%)   

Sexua Adina Jarduera nagusia Bizilekua 

 Gizo-
nezkoa 

Emaku-
mezkoa 

15-40 
urte 

41-60 
urte 

61 urte 
edo 

gehiago 

Okupa-
tua 

Ikaslea Jubila-
tua 

Besterik Zona 
altua 

Zona 
baxua 

Guztira 

Oso ados 33,0 28,0 30,3 32,9 28,3 33,0 31,1 25,6 32,2 33,5 28,0 30,5 

Nahikoa ados 26,0 30,5 32,8 28,6 23,9 30,7 35,6 22,2 27,1 28,6 28,0 28,3 

Ez oso ados 16,5 15,5 18,0 15,0 15,2 15,1 20,0 13,7 20,3 14,3 17,4 16,0 

Batere ados ez 19,0 21,0 17,2 23,6 18,8 20,7 11,1 23,1 18,6 16,5 22,9 20,0 

Ed/Ee 5,5 5,0 1,6 -  13,8 0,6 2,2 15,4 1,7 7,1 3,7 5,3 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

N 200 200 122 140 138 179 45 117 59 218 182 400 

Iturria: Siadeco, 2014. 
 
 

 
22. Taula: Errenterian, jai egunetan, oinezkoek eta bizikletek soilik erabili beharreko kaleak prestatu beharko liratekeela diotena 

(oso+nahikoa ados), bizi diren auzoari jarraiki (%)  

ZONA ALTUA ZONA BAXUA 

 
Agustinak

+ 
Gaztaño+ 
Besterik 

Alaberga 
goia+ 

Kaputxino 
Beraun 

Galtzara-
borda GUZTIRA Erdialdea 

Fanderia-
Gabierrota-
Lartzabal 

Iztieta-
Ondartxo + 

Olibet-
Etxebarrieta + 
Alaberga behea 

Pontika 
GUZ-
TIRA 

GUZTI-
RA 

Oso + 
nahikoa ados 

61,0 64,7 64,6 59,3 62,1 58,0 52,4 54,2 58,8 56,0 58,8 

N 41 34 48 59 182 100 42 59 17 218 400 

Iturria: Siadeco, 2014. 
 
 
 
 

23. Taula: Etxean bizikleta dutela baieztatu dutenak (%) 

Sexua Adina Jarduera nagusia Bizilekua 

Gizo-
nezkoa 

Emaku-
mezkoa 

15-40 
urte 

41-60 
urte 

61 urte 
edo 

gehiago 

Okupa-
tua 

Ikaslea Jubila-
tua 

Besterik Zona 
altua 

Zona 
baxua 

Guztira 

63,0 58,2 80,3 75,0 29,0 78,8 84,4 28,2 52,5 65,4 56,9 60,7 

Iturria: Siadeco, 2014. 
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24. Taula: Etxeko bizikleta kopurua sexuari, adinari, jarduera nagusiari eta bizilekuari jarraiki (%) 

ETXEKO BIZIKLETA KOPURUA 

Sexua Adina Jarduera nagusia Bizilekua 
 

Gizo-
nezkoa 

Emaku-
mezkoa 

15-40 
urte 

41-60 
urte 

61 urte 
edo 

gehiago 

Okupa-
tua 

Ikaslea Jubila-
tua 

Besterik Zona 
altua 

Zona 
baxua 

Guztira 

Batere ez ............... 37,0 41,5 19,7 25,0 71,0 21,2 15,6 71,8 47,5 34,6 43,1 39,3 

Bat ........................ 17,5 17,5 20,5 17,9 14,5 21,8 6,7 14,5 18,6 20,3 15,1 17,5 

Bi.......................... 17,0 16,0 21,3 20,0 8,7 20,7 24,4 8,5 13,6 19,2 14,2 16,5 

Hiru ...................... 16,5 13,0 16,4 23,6 4,3 19,6 22,2 4,3 15,3 15,9 13,8 14,8 

Lau........................ 6,5 9,5 13,9 9,3 1,4 12,8 13,3 ,9 3,4 4,9 10,6 8,0 

Lau baino gehiago ... 5,5 2,5 8,1 4,3 0,0 3,9 17,8 0,0 1,7 4,8 3,2 3.9 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Batezbestekoa 1,59 1,42 2,20 1,89 0,51 1,95 2,87 0,48 1,15 1,57 1,45 1,51 

Iturria: Siadeco, 2014. 
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14. Grafikoa: Esango al zenidake zenbat bizikleta dauden zure etxean? (%)

Iturria: Siadeco, 2014.



ERRENTERIAN OINEZKO ETA BIZIKLETA BIDEZKO MUGIKORTASUNA AZTERTZEKO IKERKETA 2014 

 ‐ 22

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

25. Taula: Bizikletan ibiltzen dakitenak (edo zekitenak) sexuari, adinari, jarduera nagusiari eta bizilekuari jarraiki (%) 

BA AL DAKIZU BIZIKLETAN IBILTZEN? 

Sexua Adina Jarduera nagusia Bizilekua 

 Gizo-
nezkoa 

Emaku-
mezkoa 

15-40 
urte 

41-60 
urte 

61 urte 
edo 

gehiago 

Okupa-
tua 

Ikaslea Jubila-
tua 

Besterik Zona 
altua 

Zona 
baxua 

Guztira 

Bai ................. 94,0 69,5 95,9 88,6 62,3 93,3 100,0 64,1 67,8 78,0 84,9 81,7 

Ez .................. 6,0 30,5 4,1 11,4 37,7 6,7 - 35,9 32,2 22,0 15,1 18,3 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

N 200 200 122 140 138 179 45 117 59 218 182 400 

Iturria: Siadeco, 2014. 
 
 
 

 
 

 
 

15. Grafikoa: Ba al dakizu (edo ba al zenekien) bizikletan ibiltzen?

Bai

Ez

Iturria: Siadeco, 2014. 
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26. Taula: Gaur egun, zein maiztasunekin desplazatzen zara ondorengo arrazoiren batengatik (%) 

Bizikletan desplazatzeko arrazoia 
  

Lana Ikasketak Aisialdia-
paseoa 

Gestioak-
erosketak 

Ia-ia egunero 0,3 0,5 1,3 0,5 Modu 
sistematikoan 

Astean zenbait egunetan 0,3 - 5,5 0,8 

Hilean hainbat alditan (astean behin 
barne) 0,3 - 10,3 1,8 

Noizean behin  
Oso noizean behin, hilean hainbat 
alditan baino gutxiago 1,8 - 21,3 3,8 

Batere ez  97,3 99,5 61,6 93,1 

GUZTIRA 100,0 100,0 100,0 100,0 

Iturria: Siadeco, 2014. 
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16. Grafikoa: Gaur egun, zein maiztasunekin desplazatzen zara bizikletan ondorengo arrazoiren 
batengatik? ? (%)

Iturria: Siadeco, 2014. 
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27. Taula: Aisialdi-paseorako bizikleta bidezko desplazamenduak sexuari, adinari, jarduera nagusiari eta bizilekuari jarraiki (%) 

Sexua Adina Jarduera nagusia Bizilekua 

 Gizo-
nezkoa 

Emaku-
mezkoa 

15-40 
urte 

41-60 
urte 

61 urte 
edo 

gehiago 

Okupa-
tua 

Ikaslea 
Jubila-

tua 
Besterik 

Zona 
altua 

Zona 
baxua 

Guztira 

Hilean hainbat alditan gutxienez 22,0 12,0 27,9 20,7 3,6 24,6 31,1 3,4 10,2 15,9 17,9 17,0 

Oso noizean behin, hilean 
hainbat alditan baina gutxiago 
 

23,0 19,5 33,6 25,0 6,5 29,1 46,7 5,1 10,2 20,3 22,0 21,3 

Inoiz ez  55,0 68,5 38,5 54,3 89,9 46,4 22,2 91,5 79,7 63,7 60,1 61,8 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

N 200 200 122 140 138 179 45 117 59 218 182 400 

Iturria: Siadeco, 2014. 

 

 

 

 

 

28. Taula: Bizikleta bidezko desplazamenduen jatorria eta helburua, arrazoi ezberdinei jarraiki (%) 

Bizikletaz desplazatzeko arrazoiak 

Lana Ikasketak Aisialdia-paseoa Gestioak-
erosketak 

Desplazamenduak 

Jatorria  Helburua Jatorria  Helburua Jatorria  Helburua Jatorria  Helburua 

Zona altua 1,0 0,3 0,3  - 16,5 2,8 3,0 0,3 

Zona baxua 1,5 1,0 0,3 0,5 21,3 7,0 3,8 5,0 Udalerrian 
Guztira 2,5 1,3 0,5 0,5 37,8 9,8 6,8 5,3 

Udalerritik kanpo  - 1,3  -  - 0,5 28,5 -  1,5 

GUZTIRA 2,5 2,6 0,5 0,5 38,3 38,3 6,8 6,8 

Iturria: Siadeco, 2014. 
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29. Taula: Bizikleta bidezko desplazamenduen jatorria eta helburua (%) 

Bizikleta bidezko desplazamenduen arrazoia 

Lana Ikasketak Aisialdia-paseoa Gestioak-
erosketak 

 

Jatorria  Helburua Jatorria  Helburua Jatorria  Helburua Jatorria  Helburua 

UDALERRIAN 
AgustinaK - - - - 2,3 - 0,3 - 

Alaberga goia 0,3 - - - 1,5 - - - 

Beraun 0,3 - - - 4,0 0,5 0,5 - 

Kaputxino - - - - 2,5 - 0,8 - 

Galtzaraborda 0,5 - 0,3 - 4,5 0,8 1,0 0,3 

Gaztaño - - - - 1,5 0,3 0,3 - 

Besterik - 0,3 - - 0,3 1,3 0,3 - 

        
ZONA 
ALTUA 

Zona altua guztira 1,1 0,3 0,3 - 16,5 2,8 3,0 0,3 

Erdialdea 0,3 0,8 - 0,3 10,8 2,5 0,8 4,8 
Fanderia-Gabierrota-
Lartzabal 

1,0 - 0,3 - 5,5 4,0 2,0 - 

Iztieta-Ondartxo - 0,3 - - 2,3 0,5 0,5 0,3 

Olibet-Etxebarrieta 0,3 - - 0,3 1,0 - 0,3 - 

Pontika - - - - 1,5 - 0,3 - 

Alaberga behea - - - - 0,3 - - - 

ZONA 
BAXUA 

Zona baxua guztira 1,5 1,1 0,3 0,6 21,3 7,0 3,8 5,0 

UDALERRIAN GUZTIRA 2,5 1,4 0,6 0,6 37,8 9,8 6,8 5,3 

UDALERRITIK KANPO 
Oiartzun - 1,0 - - - 23,0 - 1,3 

Donostialdeako beste udalerri batzuk  0,3    3,4  0,3 

Beste udalerri batzuk - - - - 0,5 2,3 - - 

UDALERRITIK KANPO GUZTIRA - 1,3 - - 0,5 28,5 - 1,5 

GUZTIRA 2,5 2,5 0,6 0,6 38,2 38,2 6,8 6,8 

Iturria: Siadeco, 2014.   
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



ERRENTERIAN OINEZKO ETA BIZIKLETA BIDEZKO MUGIKORTASUNA AZTERTZEKO IKERKETA 2014 

 ‐ 26

 
 

 
 

30. Taula: Bizikleta bestelako garraiobideen ordez erabiltzerako garaian ondorengo abantailen garrantzia maila (%) 

Ibilbide laburretan 
azkarragoa izatea Merkeagoa izatea 

Ekologikoagoa 
izatea Erosoagoa izatea 

Osasuntsuagoa 
izatea 

Mugikortasun 
autonomia gehiago 

ematea 
 

Bizikletan 
ibiltzen 

dakitenen 
erantz.  

Erantz. 
guztira 

Bizikletan 
ibiltzen 

dakitenen 
erantz.  

Erantz. 
guztira 

Bizikletan 
ibiltzen 

dakitenen 
erantz.  

Erantz. 
guztira 

Bizikletan 
ibiltzen 

dakitenen 
erantz.  

Erantz. 
guztira 

Bizikletan 
ibiltzen 

dakitenen 
erantz.  

Erantz. 
guztira 

Bizikletan 
ibiltzen 

dakitenen 
erantz.  

Erantz. 
guztira 

Garrantzia handia 36,7 30,0 43,7 35,8 60,6 49,5 28,4 23,3 56,9 46,5 43,1 35,3 

Garrantzia nahikoa 32,4 26,5 30,3 24,8 22,6 18,5 35,2 28,8 30,0 24,5 31,5 25,8 

Garrantzia txikia 11,3 9,3 7,3 6,0 5,8 4,8 15,9 13,0 4,3 3,5 11,6 9,5 

Batere garrantzirik ez 14,4 11,8 13,1 10,8 5,8 4,8 13,8 11,3 3,7 3,0 7,3 6,0 

Ed/Ee 5,2 4,3 5,5 4,5 5,2 4,3 6,7 5,5 5,2 4,3 6,4 5,3 

Gainerakoak -  18,3 - 18,3 - 18,3 - 18,3 - 18,3 - 18,3 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

N 327 400 327 400 327 400 327 400 327 400 327 400 

Iturria: Siadeco, 2014. 
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17. Grafikoa: Zenbaterainoko garrantzia dute bizikleta bestelako garraiobideen ordez erabiltzerako garaian 
ondorengo abantailek? (%) 

Garrantzia handia Nahikoa garrantzia

Iturria: Siadeco, 2014.
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31. Taula: Bizikleta bestelako garraiobideen ordez erabiltzerako garaian abantaila ezberdinek garrantzia handia edo nahikoa 
dutela diotenak, sexuari, adinari, jarduera nagusiari eta bizilekuari jarraiki (%) 

Sexua Adina Jarduera nagusia Bizilekua 

 Gizo-
nezkoa 

Emaku-
mezkoa 

15-40 
urte 

41-60 
urte 

61 urte 
edo 

gehiago 

Okupa-
tua 

Ikaslea Jubila-
tua 

Besterik Zona 
altua 

Zona 
baxua 

Guztira 

IBILBIDE LABURRETAN AZKARRAGOA IZATEA 

Garrantzia handia 36,0 24,0 37,7 37,1 15,9 38,0 31,1 19,7 25,4 26,4 33,0 30,0 

Nahikoa garrantzia 27,0 26,0 34,4 29,3 16,7 31,3 44,4 13,7 23,7 28,0 25,2 26,5 

Guztira 63,0 50,0 72,1 66,4 32,6 69,3 75,6 33,3 49,2 54,4 58,3 56,5 

MERKEAGOA IZATEA 

Garrantzia handia 42,0 29,5 47,5 40,0 21,0 39,7 62,2 20,5 33,9 32,4 38,5 35,8 

Nahikoa garrantzia 27,5 22,0 32,0 29,3 13,8 33,0 28,9 15,4 15,3 26,9 22,9 24,8 

Guztira 69,5 51,5 79,5 69,3 34,8 72,6 91,1 35,9 49,2 59,3 61,5 60,5 

EKOLOGIKOAGOA IZATEA 

Garrantzia handia 58,0 41,0 62,3 52,9 34,8 55,3 68,9 37,6 40,7 42,3 55,5 49,5 

Nahikoa garrantzia 18,0 19,0 22,1 22,1 11,6 22,3 26,7 9,4 18,6 22,0 15,6 18,5 

Guztira 76,0 60,0 84,4 75,0 46,4 77,7 95,6 47,0 59,3 64,3 71,1 68,0 

EROSOAGOA IZATEA 

Garrantzia handia 29,0 17,5 25,4 30,7 13,8 26,8 40,0 13,7 18,6 18,7 27,1 23,3 

Nahikoa garrantzia 31,5 26,0 43,4 29,3 15,2 36,9 37,8 15,4 23,7 26,9 30,3 28,8 

Guztira 60,5 43,5 68,9 60,0 29,0 63,7 77,8 29,1 42,4 45,6 57,3 52,0 

OSASUNTSUAGOA IZATEA 

Garrantzia handia 52,5 40,5 57,4 53,6 29,7 54,7 64,4 30,8 39,0 39,6 52,3 46,5 

Nahikoa garrantzia 29,0 20,0 27,0 29,3 17,4 28,5 31,1 17,1 22,0 28,0 21,6 24,5 

Guztira 81,5 60,5 84,4 82,9 47,1 83,2 95,6 47,9 61,0 67,6 73,9 71,0 

MUGIKORTASUN AUTONOMIA GEHIAGO EMATEA 

Garrantzia handia 41,0 29,5 44,3 40,7 21,7 41,3 44,4 23,1 33,9 31,9 38,1 35,3 

Nahikoa garrantzia 29,5 22,0 32,8 27,9 17,4 29,1 42,2 17,1 20,3 24,2 27,1 25,8 

Guztira 70,5 51,5 77,0 68,6 39,1 70,4 86,7 40,2 54,2 56,0 65,1 61,0 

Iturria: Siadeco, 2014. 
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32. Taula: Bizikleta ez erabiltzerako garaian desabantaila ezberdinen garrantzia maila (%) 

 
Sasoi falta, 

osasun arazoak, 
adina 

Zirkulazio, trafiko 
arriskugarritasuna 

Eguraldi txarra 
(klimatologia) 

Txirrindularientza
ko erraztasun falta 

(bidegorri falta, 
bizikletentzako 
aparkaleku falta, 
etxean leku falta) 

Aldapak eta 
orografia 

Bizikleta 
erabiltzeko 
segurtasun 

pertsonal falta 

Garrantzia handia 33,0 36,8 50,3 21,8 39,3 27,0 

Garrantzia nahikoa 24,3 30,0 29,5 27,5 29,5 25,8 

Garrantzia txikia 16,0 19,5 10,5 23,5 17,0 18,8 

Batere garrantzirik ez 23,8 10,5 7,0 18,5 10,5 19,0 

Ed/Ee 3,0 3,3 2,8 8,8 3,8 9,5 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

N 400 400 400 400 400 400 

Iturria: Siadeco, 2014. 
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18. Grafikoa: Zenbaterainoko garrantzia dute bizikleta ez erabiltzerako garaian ondorengo desabantailek? 
(%) 

Garrantzia handia

Nahikoa garrantzia

Iturria: Siadeco, 2014. 
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33. Taula: Bizikleta ez erabiltzerako garaian desabantaila ezberdinek garrantzia handia edo nahikoa dutela diotenak, 

sexuari, adinari, jarduera nagusiari eta bizilekuari jarraiki (%) 

Sexua Adina Jarduera nagusia Bizilekua 

 Gizo-
nezkoa 

Emaku-
mezkoa 

15-40 
urte 

41-60 
urte 

61 urte 
edo 

gehiago 

Okupa-
tua 

Ikaslea Jubila-
tua 

Besterik Zona 
altua 

Zona 
baxua 

Guztira 

SASOI FALTA, OSASUN ARAZOAK, ADINA 

Garrantzia handia 32,0 34,0 20,5 27,1 50,0 22,9 20,0 53,0 33,9 30,8 34,9 33,0 

Nahikoa garrantzia 25,0 23,5 26,2 27,1 19,6 29,1 24,4 16,2 25,4 24,7 23,9 24,3 

Guztira 57,0 57,5 46,7 54,3 69,6 52,0 44,4 69,2 59,3 55,5 58,7 57,3 

ZIRKULAZIO, TRAFIKO ARRISKUGARRITASUNA 

Garrantzia handia 34,0 39,5 33,6 40,0 36,2 39,7 31,1 35,0 35,6 35,2 38,1 36,8 

Nahikoa garrantzia 29,5 30,5 30,3 33,6 26,1 29,6 35,6 28,2 30,5 33,0 27,5 30,0 

Guztira 63,5 70,0 63,9 73,6 62,3 69,3 66,7 63,2 66,1 68,1 65,6 66,8 

EGURALDI TXARRA (KLIMATOLOGIA) 

Garrantzia handia 51,5 49,0 51,6 50,0 49,3 51,4 46,7 51,3 47,5 46,7 53,2 50,3 

Nahikoa garrantzia 30,0 29,0 32,8 34,3 21,7 33,5 31,1 22,2 30,5 33,0 26,6 29,5 

Guztira 81,5 78,0 84,4 84,3 71,0 84,9 77,8 73,5 78,0 79,7 79,8 79,8 

BIDEGORRI FALTA, BIZIKLETENTZAKO-APARKALEKU FALTA, ETXEAN LEKU FALTA 

Garrantzia handia 19,5 24,0 27,0 25,0 13,8 27,9 28,9 10,3 20,3 18,1 24,8 21,8 

Nahikoa garrantzia 28,0 27,0 25,4 30,0 26,8 27,9 22,2 27,4 30,5 30,8 24,8 27,5 

Guztira 47,5 51,0 52,5 55,0 40,6 55,9 51,1 37,6 50,8 48,9 49,5 49,3 

ALDAPAK, OROGRAFIA 

Garrantzia handia 38,0 40,5 35,2 37,9 44,2 36,9 24,4 48,7 39,0 45,6 33,9 39,3 

Nahikoa garrantzia 28,5 30,5 32,8 32,9 23,2 33,0 42,2 17,9 32,2 29,1 29,8 29,5 

Guztira 66,5 71,0 68,0 70,7 67,4 69,8 66,7 66,7 71,2 74,7 63,8 68,8 

BIZIKLETA ERABILTZEKO SEGURTASUN PERTSONAL FALTA (INKESTATUTAKO PERTSONARENA) 

Garrantzia handia 24,0 30,0 17,2 26,4 36,2 20,1 20,0 37,6 32,2 24,7 28,9 27,0 

Nahikoa garrantzia 24,0 27,5 27,0 27,1 23,2 29,6 22,2 18,8 30,5 25,3 26,1 25,8 

Guztira 48,0 57,5 44,3 53,6 59,4 49,7 42,2 56,4 62,7 50,0 55,0 52,8 

Iturria: Siadeco, 2014. 
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34. Taula: Errenterian bizikletan ibiltzeko espazio eta bide egokiak ote dauden galderari emandako erantzunak sexuari, adinari, 

jarduera nagusiari eta bizilekuari jarraiki (%) 

Sexua Adina Jarduera nagusia Bizilekua 

 Gizo-
nezkoa 

Emaku-
mezkoa 

15-40 
urte 

41-60 
urte 

61 urte 
edo 

gehiago 

Okupa-
tua 

Ikaslea Jubila-
tua 

Besterik Zona 
altua 

Zona 
baxua 

Guztira 

Bai, nahikoa baino gehiago .. 13,5 5,5 14,8 8,6 5,8 11,7 13,3 5,1 8,5 9,9 9,2 9,5 

Bai, nahikoa....................... 47,0 42,0 37,7 50,7 44,2 43,6 44,4 48,7 39,0 41,2 47,2 44,5 

Bai, baina ez nahikoa .......... 32,0 38,0 43,4 32,9 29,7 38,5 40,0 24,8 40,7 37,4 33,0 35,0 

Ez, ez dago....................... 3,5 7,5 3,3 6,4 6,5 5,6 2,2 6,0 6,8 6,0 5,0 5,5 

Ed/Ee ............................... 4,0 7,0 0,8 1,4 13,8 0,6  - 15,4 5,1 5,5 5,5 5,5 

GUZTIRA 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

N 200 200 122 140 138 179 45 117 59 218 182 400 

Iturria: Siadeco, 2014. 
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19 Grafikoa: Errenterian bizikletan ibiltzeko espazio eta bide egokiak daudela esango zenuke? (%) 

Iturria: Siadeco, 2014. 
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35. Taula: Errenterian bizikletan ibiltzeko espazio edo bide egokiak ote dauden pertzibitzen dutena, bizi diren auzo edo zonaldeari 

jarraiki (%) 

ZONA ALTUA ZONA BAXUA 

 
Agustinak

+ 
Gaztaño+ 
Besterik 

Alaberga 
goia+ 

Kaputxino 
Beraun 

Galtzara-
borda GUZTIRA Erdialdea 

Fanderia-
Gabierrota-
Lartzabal 

Iztieta-Ondar-
txo + Olibet-
Etxebarrieta + 

Alaberga 
behea 

Pontika GUZTIRA 

GUZ- 
TIRA 

Nahikoa edo 
nahikoa baino 
gehiago 

46,3 58,8 43,8 55,9 51,1 52,0 54,8 64,4 58,8 56,4 54,0 

Nahikoa ez edo 
ez dago 

48,8 38,2 52,1 35,6 43,4 39,0 45,2 32,2 35,3 38,0 40,5 

Ed/Ee 4,9 2,9 4,2 8,5 5,5 9,0 -  3,4 5,9 5,5 5,5 

N 41 34 48 59 182 100 42 59 17 218 400 

Iturria: Siadeco, 2014. 
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20. Grafikoa: Zein neurritan zaude ados Errenterian bidegorri gehiago/hobeak egongo 
balira bizikleta (gehiago) erabiliko zenukeen baieztapenarekin? (%)

Iturria: Siadeco, 2014.
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36. Taula: Bidegorri gehiago/hobeak egongo balira bizikleta gehiago erabiliko lukeela baieztapenarekiko adostasun maila 
sexuari, adinari, jarduera nagusiari eta bizilekuari jarraiki (%) 

Sexua Adina Jarduera nagusia Bizilekua 

 Gizo-
nezkoa 

Emaku-
mezkoa 

15-40 
urte 

41-60 
urte 

61 urte 
edo 

gehiago 

Okupa-
tua 

Ikaslea Jubila-
tua 

Besterik Zona 
altua 

Zona 
baxua 

Guztira 

Oso ados ................... 27,0 26,0 30,3 26,4 23,2 28,5 31,1 21,4 27,1 27,5 25,7 26,5 

Nahikoa ados ............. 19,0 25,0 26,2 27,1 13,0 26,3 33,3 12,8 18,6 25,8 18,8 22,0 

Ez oso ados ............... 19,0 12,5 22,1 16,4 9,4 19,0 24,4 9,4 11,9 13,7 17,4 15,8 

Batere ados ez............ 33,0 31,0 20,5 28,6 45,7 24,6 11,1 47,9 39,0 30,2 33,5 32,0 

Ed/Ee ........................ 2,0 5,5 0,8 1,4 8,7 1,7  - 8,5 3,4 2,7 4,6 3,8 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

N 200 200 122 140 138 179 45 117 59 218 182 400 

Iturria: Siadeco, 2014. 
 
 

 

 
37. Taula: Bidegorri gehiago/hobeak egongo balira bizikleta gehiago erabiliko lukeela diotenak (oso+nahikoa ados), bizi diren auzoari 

jarraiki (%) 

ZONA ALTUA ZONA BAXUA 

 
Agustinak

+ 
Gaztaño+ 
Besterik 

Alaberga 
goia+ 

Kaputxino 
Beraun 

Galtzara-
borda GUZTIRA Erdialdea 

Fanderia-
Gabierrota-
Lartzabal 

Iztieta-Ondar-
txo + Olibet-
Etxebarrieta + 

Alaberga 
behea 

Pontika GUZTIRA 

GUZ- 
TIRA 

Oso + nahikoa 
ados 

63,4 47,1 60,4 44,1 53,3 42,0 61,9 40,7 29,4 44,5 48,5 

N 41 34 48 59 182 100 42 59 17 218 400 

Iturria: Siadeco, 2014. 
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38. Taula:  Bidegorriak ez liratekeela beharrezkoak izango kotxean abiadura motelagoan ibiliko balira edo kotxe gutxiago 
egongo balitz baieztapenarekiko adostasun maila sexuari, adinari, jarduera nagusiari eta bizilekuari jarraiki (%) 

Sexua Adina Jarduera nagusia Bizilekua 

 Gizo-
nezkoa 

Emaku-
mezkoa 

15-40 
urte 

41-60 
urte 

61 urte 
edo 

gehiago 

Okupa-
tua 

Ikaslea Jubila-
tua 

Besterik Zona 
altua 

Zona 
baxua 

Guztira 

Oso ados ................... 16,5 11,5 13,9 12,9 15,2 12,8 15,6 14,5 15,3 15,9 12,4 14,0 

Nahikoa ados ............. 13,0 12,5 16,4 12,1 10,1 15,1 8,9 12,0 10,2 14,8 11,0 12,8 

Ez oso ados ............... 17,5 17,5 24,6 14,3 14,5 19,6 22,2 16,2 10,2 15,9 18,8 17,5 

Bagtere ados ez .......... 50,0 52,5 44,3 58,6 50,0 50,8 53,3 47,9 57,6 50,0 52,3 51,3 

Ed/Ee ........................ 3,0 6,0 0,8 2,1 10,1 1,7  - 9,4 6,8 3,3 5,5 4,5 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

N 200 200 122 140 138 179 45 117 59 218 182 400 

Iturria: Siadeco, 2014. 
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21. Grafikoa: Zein neurritan zaude ados Errenterian bidegorriak ez liratekela beharrezkoak 
izango kotxeak abiadura motelagoan ibiliko balira edo kotxe gutxiago egongo balitz 

baieztapenekin?(%)

Iturria: Siadeco, 2014.
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39. Taula: Bidegorriak ez liratekeela beharrezkoak izango kotxean abiadura motelagoan ibiliko balira edo kotxe gutxiago egongo balitz 
diotenak (oso+nahikoa ados), bizi diren auzoari jarraiki (%) 

ZONA ALTUA ZONA BAXUA 

 
Agustinak

+ 
Gaztaño+ 
Besterik 

Alaberga 
goia+ 

Kaputxino 
Beraun 

Galtzara-
borda GUZTIRA Erdialdea 

Fanderia-
Gabierrota-
Lartzabal 

Iztieta-Ondar-
txo + Olibet-
Etxebarrieta + 

Alaberga 
behea 

Pontika GUZTIRA 

GUZ-
TIRA 

Oso + nahikoa 
ados 

34,1 26,5 29,2 32,2 30,8 20,0 28,6 23,7 29,4 23,4 26,8 

N 41 34 48 59 182 100 42 59 17 218 400 

Iturria: Siadeco, 2014. 
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22. Grafikoa: Udalari dagokionean, zein neurritan zaude ados Udala lan ona ari 
dela egiten garraiobide modura bizikleta bultzatzeko baieztapenarekin? (%)

Iturria: Siadeco, 2014.
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40. Taula: Udala lan ona egiten ari dela garraiobide modura bizikleta bultzatzeko baieztapenarekiko adostasun maila 
sexuari, adinari, jarduera nagusiari eta bizilekuari jarraiki (%) 

Sexua Adina Jarduera nagusia Bizilekua 

 Gizo-
nezkoa 

Emaku-
mezkoa 

15-40 
urte 

41-60 
urte 

61 urte 
edo 

gehiago 

Okupa-
tua 

Ikaslea Jubila-
tua 

Besterik Zona 
altua 

Zona 
baxua 

Guztira 

Oso ados ................. 15,0 16,0 18,0 10,0 18,8 14,0 17,8 20,5 8,5 11,5 18,8 15,5 

Nahikoa ados ........... 39,0 35,0 41,0 40,7 29,7 37,4 51,1 29,1 40,7 37,4 36,7 37,0 

Ez oso ados ............. 21,5 16,0 19,7 28,6 8,0 27,4 15,6 8,5 15,3 21,4 16,5 18,8 

Bagtere ados ez ........ 9,5 8,0 8,2 12,1 5,8 11,2 6,7 6,8 6,8 11,0 6,9 8,8 

Ed/Ee ...................... 15,0 25,0 13,1 8,6 37,7 10,1 8,9 35,0 28,8 18,7 21,1 20,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

N 200 200 122 140 138 179 45 117 59 218 182 400 

Iturria: Siadeco, 2014. 
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23. Grafikoa: Udalari dagokionean, zein neurritan zaude ados Udalak garraiobide 
modura bizikletaren erabilera sustatu beharko lukeela baieztapenarekin (%)

Iturria: Siadeco, 2014.
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41. Taula: Udalak garraiobide modura bizikletaren erabilera sustatu beharko lukeela baieztapenarekiko adostasun maila 
sexuari, adinari, jarduera nagusiari eta bizilekuari jarraiki (%) 

Sexua Adina Jarduera nagusia Bizilekua 

 Gizo-
nezkoa 

Emaku-
mezkoa 

15-40 
urte 

41-60 
urte 

61 urte 
edo 

gehiago 

Okupa-
tua 

Ikaslea Jubila-
tua 

Besterik Zona 
altua 

Zona 
baxua 

Guztira 

Oso ados ................. 39,0 38,0 44,3 38,6 33,3 41,9 48,9 33,3 30,5 38,5 38,5 38,5 

Nahikoa ados ........... 38,5 36,5 36,9 45,0 30,4 41,3 37,8 29,9 40,7 37,4 37,6 37,5 

Ez oso ados ............. 9,5 8,5 9,0 8,6 9,4 7,8 4,4 12,8 8,5 8,2 9,6 9,0 

Batere ados ez.......... 6,5 6,0 5,7 5,7 7,2 6,1 4,4 6,8 6,8 7,7 5,0 6,3 

Ed/Ee ...................... 6,5 11,0 4,1 2,1 19,6 2,8 4,4 17,1 13,6 8,2 9,2 8,8 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

N 200 200 122 140 138 179 45 117 59 218 182 400 

Iturria: Siadeco, 2014. 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Iturria: Siadeco, 2014. 
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42. Taula: Bizikletaren erabiltzaile eta ez erabiltzaileen profil sozio-demografikoa (%) 

  
Bizikleta erabiltzen 

duen biztanleria 
(%18) 

Bizikleta erabiltzen ez 
duen biztanleria 

(%82) 
Guztira 

Gizonezkoa 63,9 47,0 50,0 
Sexua 

Emakumezkoa 36,1 53,0 50,0 

15-40 urte 51,4 25,9 30,5 

41-60 urte 41,7 33,5 35,0 Adina 

60 urte edo gehiago 6,9 40,5 34,5 

Okupatua 62,5 40,9 44,8 

Ikaslea 23,6 8,5 11,3 

Jubilatua 5,6 34,5 29,3 

Jarduera 
nagusia 

Besterik 8,3 16,2 14,8 

Zona altua 43,1 46,0 45,5 
Bizilekua 

Zona baxua 56,9 54,0 54,5 

N 72 328 400 

Iturria: Siadeco, 2014.   
 
 

43. Taula: Bizikletarekiko harremana eta erabiltzaileen eta ez erabiltzaileen desplazamenduak (%) 

  
Bizikleta erabiltzen 

duen biztanleria 
(%18) 

Bizikleta erabiltzen 
ez duen biztanleria 

(%82) 
Guztira 

Batere ez  1,4 47,6 39,3 

Bat 15,3 18,0 17,5 

Bi 23,6 14,9 16,5 

Bi baino gehiago  59,7 19,5 26,8 

Etxeko bizikleta 
kopurua  
 

Batez beste 2,89 1,20 1,51 

Bai 100,0 77,7 81,8 Bizikletan ibiltzen daki 
 Ez -  22,3 18,3 

Lana 2,8 -  0,6 

Ikasketak 2,8 -  0,5 

Aisia-paseoa 37,5 -  6,8 

Modu sistematikoan 
desplazatzen da 
bizikletan (egunero edo 
astean behin baina 
gehiagotan) ondorengo 
arrazoiengatik 
 

Gestioak-erosketak 6,9 -  1,3 

N 72 328 400 

Iturria: Siadeco, 2014.   
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44. Taula: Bizikletan ibiltzearen abantailak eta desabantailak erabiltzaileen eta ez erabiltzaileen iritziz (%) 

  
Bizikleta erabiltzen 

duen biztanleria 
(%18) 

Bizikleta erabiltzen 
ez duen biztanleria 

(%82) 
Guztira 

Azkarragoa  80,6 51,2 56,5 

Merkeagoa 80,6 56,1 60,5 

Ekologikoagoa 90,3 63,1 68,0 

Erosoagoa 75,0 47,0 52,0 

Osasuntsuagoa 93,1 66,2 71,0 

Bizikleta 
erabiltzearen 
abantailak (oso 
+ nahikoa 
garrantzia) 

Mugikortasun autonomia gehiago 81,9 56,4 61,0 

Sasoi falta, osasun arazoak, adina 45,8 59,8 57,3 

Zirkulazio, trafiko 
arriskugarritasuna 

65,3 67,1 66,8 

Eguraldi txarra (klimatologia) 80,6 79,6 79,8 

Txirrindularientzako erraztasun 
falta 

54,2 48,2 49,3 

Aldapak eta orografia 65,3 69,5 68,8 

Bizikleta ez 
erabiltzeko 
arrazoiak 
(erabiltzearen 
desabantailak) 
(oso + nahikoa 
garrantzia) 

Bizikleta erabiltzeko segurtasun 
pertsonal falta 41,7 55,2 52,8 

N 72 328 400 

Iturria: Siadeco, 2014.   
 

45. Taula: Bizikletaren erabiltzaileen eta ez erabiltzaileen balorazioak azpiegiturei eta administrazioaren 
egitekoari buruz (%) 

  
Bizikleta 

erabiltzen duen 
biztanleria (%18) 

Bizikleta 
erabiltzen ez 

duen biztanleria 
(%82) 

Guztira 

Bizikletan 
ibiltzeko 
espazioak 
 

Nahikoa ez edo ez daude 
 

50,0 38,4 40,5 

Bidegorri gehiago/hobeak egongo balira 
bizikleta gehiago erabiliko nuke  

79,2 41,8 48,5 Bidegorri sarea  
(oso+nahikoa 
ados) 
 

Bidegorriak ez liratekeela beharrezkoak 
izango kotxean abiadura motelagoan 
ibiliko balira edo kotxe gutxiago egongo 
balitz 

31,9 25,6 26,8 

Udala lan ona egiten ari da garraiobide 
modura bizikleta bultzatzeko 

59,7 50,9 52,5 Udala (oso+ 
nahikoa ados) 
 Udalak garraiobide modura bizikletaren 

erabilera sustatu beharko luke 
91,7 72,6 76,0 

N 72 328 400 

Iturria: Siadeco, 2014.   

 


